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第１章 調査の概要

１．調査の目的

本調査は、次期「南山城村むらづくりビジョン」策定に向けて、村民の方等のむらづく

りに関する意向やお考えを把握し、計画策定のための基礎資料とすることを目的に実施し

ました。

２．調査対象及び調査の方法

調査対象及び調査の方法は次のとおりです。

３．配布・回収状況

配布・回収状況は次のとおりです。

調査名 調査対象者 配布・回収方法 配布・回収期間

村民

アンケート

南山城村にお住まいの

15歳以上の方

郵送配布・郵送回収

調査票に二次元コードを

記載し、ＷＥＢ併用

令和７年２月上旬

～２月 28日

中学生

アンケート

相楽東部広域連合立

笠置中学校

通う全生徒

学校にて実施

タブレットを用いて

ＷＥＢ回答

令和７年２月上旬

～２月 28日

調査名 配布数・回収数等

村民

アンケート
2,232 票配布 803 票回収（36.0％）

中学生

アンケート
31票回収（笠置町在住を含めると 43 票）
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４．報告書の見方

◇各設問の設問文やカテゴリー（選択肢）等について、その意味を損なわない程度に表現

を簡略化している場合があります。

◇必要に応じ、設問文に続いて、次の２つのデータを並べています。

・単数回答、複数回答、記述回答の別

・当該設問の回答対象者（限定設問である場合のみ）［例：【住み続けたい方限定】］

◇各グラフの“ｎ”は、当該設問に回答すべき方（回答対象者）の人数を示しています。

◇集計結果のグラフ・クロス表側における“無回答”とは、当該設問への回答なしの他、

回答規則違反（例えば、単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示し

ています。

◇グラフ・表には、原則として各集計数の総回答対象者数に対する比率を表示しています。

◇集計は、小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がありま

す。

◇クロス集計表は、上段に回答者数、下段に総回答対象者数に対する比率を示しています。

◇クロス集計表は、トップ１項目のセルに〔 〕で着色しています。

◇記述回答について回答者から複数の意見がある場合、内容ごとに別集計しているため、

回答者数と意見件数が異なる場合があります。

単数回答：「１つに○」など選択肢を１つ選ぶ質問形態

複数回答：「あてはまる番号すべてに○」など２つ以上の選択を選ぶ質問形態

記述回答：文字記述回答



3

第２章 村民アンケート調査結果

Ⅰ あなたご自身のことについて

問１ あなたの性別について教えてください。（単数回答）

○「男性」が 46.5％、「女性」が 49.9％となっています。

問２ あなたの年齢は次のうちどれにあたりますか。（単数回答）

○「70歳代」が 31.4％と最も多く、次いで「80 歳以上」が 22.8、「60歳代」が 21.0％と

なっています。

46.5

49.9

2.4

1.2

0% 20% 40% 60%

男性

女性

回答しない

無回答 n=803

1.5

3.6

2.6

6.6

9.7

21.0

31.4

22.8

0.7

0% 10% 20% 30% 40%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答
n=803

合計 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

803 12 29 21 53 78 169 252 183 6

100.0 1.5 3.6 2.6 6.6 9.7 21.0 31.4 22.8 0.7

373 6 13 6 22 40 79 126 80 1

100.0 1.6 3.5 1.6 5.9 10.7 21.2 33.8 21.4 0.3

401 5 13 14 24 32 90 123 99 1

100.0 1.2 3.2 3.5 6.0 8.0 22.4 30.7 24.7 0.2

127 0 2 0 4 8 10 51 51 1

100.0 0.0 1.6 0.0 3.1 6.3 7.9 40.2 40.2 0.8

277 0 1 1 5 11 68 127 62 2

100.0 0.0 0.4 0.4 1.8 4.0 24.5 45.8 22.4 0.7

259 6 13 13 29 45 64 46 42 1

100.0 2.3 5.0 5.0 11.2 17.4 24.7 17.8 16.2 0.4

107 6 12 5 13 12 20 22 17 0
100.0 5.6 11.2 4.7 12.1 11.2 18.7 20.6 15.9 0.0

全体

性
別

男性

女性

家
族
構
成

単身（一人
暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代
世帯
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問３ あなたのお住まいは、どちらですか。（単数回答）

○「月ヶ瀬ニュータウン」が 33.3％と最も多く、次いで「田山」が 20.8％、「本郷」が

9.2％となっています。

問４ あなたの家族構成は次のうちどれですか。（単数回答）

○「夫婦のみ」が 34.5％と最も多く、次いで「二世代世帯（親と子）」が 32.3％、「単身（一

人暮らし）」が 15.8％となっています。

○男性では「夫婦のみ」が多く、女性では「夫婦のみ」と「二世代世帯（親と子）」が同数

となっています。

○10～60 歳代では「二世代世帯（親と子）」が多く、70 歳以上では「夫婦のみ」が多くな

っています。また、70 歳以上の「単身（一人暮らし）」が 23.4％となっています。

8.5

20.8

8.6

0.7

1.7

9.2

5.7

1.5

7.8

33.3

2.1

0% 10% 20% 30% 40%

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬ニュータウン

無回答

n=803

15.8

34.5

32.3

12.1

1.2

2.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40%

単身（一人暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）

三世代世帯（親と子と孫）

四世代世帯（祖父母・親・子・孫など）

その他

無回答 n=803

合計 単身（一
人暮ら
し）

夫婦のみ 二世代世
帯（親と
子）

三世代世
帯（親と
子と孫）

四世代世
帯（祖父
母・親・
子・孫な
ど）

その他 無回答

803 127 277 259 97 10 23 10

100.0 15.8 34.5 32.3 12.1 1.2 2.9 1.2

373 45 148 118 44 3 9 6

100.0 12.1 39.7 31.6 11.8 0.8 2.4 1.6

401 79 126 126 50 6 12 2

100.0 19.7 31.4 31.4 12.5 1.5 3.0 0.5

62 2 2 32 21 2 3 0

100.0 3.2 3.2 51.6 33.9 3.2 4.8 0.0

300 22 84 138 40 5 8 3

100.0 7.3 28.0 46.0 13.3 1.7 2.7 1.0

435 102 189 88 36 3 12 5
100.0 23.4 43.4 20.2 8.3 0.7 2.8 1.1

全体

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上
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問５ あなたは現在どの程度幸せですか。（単数回答）

○「５点」が 24.3％と最も多く、次いで「８点」が 22.4％、「７点」が 16.3％となってい

ます。

問６ 現在、あなたの住んでいる地域の暮らしにどの程度満足していますか。（単数回答）

○「５点」が 25.5％と最も多く、次いで「７点」が 16.1％、「８点」が 14.1％となってい

ます。

幸福度（平均値）

6.57 点

地域満足度（平均値）

5.69 点

0.5

0.5

1.2

3.7

3.4

24.3

10.7

16.3

22.4

6.7

9.0

1.2

0% 10% 20% 30%

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答
n=803

1.1

1.4

2.9

9.6

8.1

25.5

12.8

16.1

14.1

3.5

4.0

1.0

0% 10% 20% 30%

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答
n=803
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Ⅱ 南山城村での居住歴について

問７ あなたの居住・転入転出経験についてお答えください。（単数回答）

○「生まれたときからずっと南山城村に住んでいる」が 27.4％、「南山城村出身だが、南

山城村以外での居住経験がある」が 16.6％、「南山城村以外の出身で、南山城村に転入

してきた」が 54.9％となっています。

27.4

16.6

54.9

1.1

0% 20% 40% 60%

生まれたときからずっと

南山城村に住んでいる

南山城村出身だが、南山城村以外

での居住経験がある

南山城村以外の出身で、

南山城村に転入してきた

無回答 n=803

合計 生まれた
ときから
ずっと南
山城村に
住んでい
る

南山城村
出身だ
が、南山
城村以外
での居住
経験があ
る

南山城村
以外の出
身で、南
山城村に
転入して
きた

無回答

803 220 133 441 9

100.0 27.4 16.6 54.9 1.1

373 123 83 164 3

100.0 33.0 22.3 44.0 0.8

401 91 45 261 4

100.0 22.7 11.2 65.1 1.0

62 37 13 12 0

100.0 59.7 21.0 19.4 0.0

300 63 53 182 2

100.0 21.0 17.7 60.7 0.7

435 118 67 245 5

100.0 27.1 15.4 56.3 1.1

68 28 19 19 2

100.0 41.2 27.9 27.9 2.9

167 68 42 57 0

100.0 40.7 25.1 34.1 0.0

69 25 9 34 1

100.0 36.2 13.0 49.3 1.4

6 2 3 1 0

100.0 33.3 50.0 16.7 0.0

14 6 3 5 0

100.0 42.9 21.4 35.7 0.0

74 22 15 37 0

100.0 29.7 20.3 50.0 0.0

46 20 12 14 0

100.0 43.5 26.1 30.4 0.0

12 5 4 3 0

100.0 41.7 33.3 25.0 0.0

63 17 11 35 0

100.0 27.0 17.5 55.6 0.0

267 21 14 230 2
100.0 7.9 5.2 86.1 0.7

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

全体

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上



7

問７-１ 以前住んでいたところは、どちらですか。（単数回答）【村外での居住経験がある方限定】

○「大阪府」が 30.3％と最も多く、次いで「京都府」が 24.6％、「奈良県」が 22.6％とな

っています。

京都府 奈良県 大阪府 三重県 その他

木津川市（31）

京都市（30）

城陽市（11）

宇治市（6）

等

奈良市（66）

大和郡山市（15）

生駒市（5）

等

枚方市（32）

大阪市（25）

堺市（15）

吹田市（13）

八尾市（10）

等

伊賀市（25）

名張市（4）

等

兵庫県（10）

東京都（9）

愛知県（5）

海外（5）

滋賀県（4）

等

合計 生まれた
ときから
ずっと南
山城村に
住んでい
る

南山城村
出身だ
が、南山
城村以外
での居住
経験があ
る

南山城村
以外の出
身で、南
山城村に
転入して
きた

無回答

803 220 133 441 9

100.0 27.4 16.6 54.9 1.1

127 24 23 78 2

100.0 18.9 18.1 61.4 1.6

277 52 38 186 1

100.0 18.8 13.7 67.1 0.4

259 85 49 123 2

100.0 32.8 18.9 47.5 0.8

107 47 18 42 0

100.0 43.9 16.8 39.3 0.0

379 125 57 194 3

100.0 33.0 15.0 51.2 0.8

234 56 37 140 1

100.0 23.9 15.8 59.8 0.4

33 12 9 12 0
100.0 36.4 27.3 36.4 0.0

居
住
意
向

住み続けた
い

当分の間は
住みたい

すぐ転出し
たい

全体

家
族
構
成

単身（一人
暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代
世帯

24.6

22.6

30.3

7.3

11.1

4.0

0% 10% 20% 30% 40%

京都府

奈良県

大阪府

三重県

その他

無回答 n=574
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問７-２ 南山城村に転入された（戻ってこられた）のは、どれくらい前ですか。（単数回答）【村外

での居住経験がある方限定】

○「30 年以上」が 51.9％と最も多く、次いで「20年以上 30 年未満」が 14.5％、「10 年以

上 20 年未満」が 12.4％となっています。

6.8

3.1

5.9

12.4

14.5

51.9

5.4

0% 20% 40% 60%

3年より最近

3年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

無回答 n=574

合計 3年より
最近

3年以上5
年未満

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上
30年未満

30年以上 無回答

574 39 18 34 71 83 298 31

100.0 6.8 3.1 5.9 12.4 14.5 51.9 5.4

25 10 2 4 6 1 1 1

100.0 40.0 8.0 16.0 24.0 4.0 4.0 4.0

235 22 11 23 39 49 87 4

100.0 9.4 4.7 9.8 16.6 20.9 37.0 1.7

312 6 5 7 26 33 209 26

100.0 1.9 1.6 2.2 8.3 10.6 67.0 8.3

38 3 1 1 6 6 19 2

100.0 7.9 2.6 2.6 15.8 15.8 50.0 5.3

99 5 4 5 13 12 57 3

100.0 5.1 4.0 5.1 13.1 12.1 57.6 3.0

43 2 0 7 4 9 19 2

100.0 4.7 0.0 16.3 9.3 20.9 44.2 4.7

4 0 0 0 0 0 4 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

8 0 0 0 3 1 2 2

100.0 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5 25.0 25.0

52 5 1 2 2 3 33 6

100.0 9.6 1.9 3.8 3.8 5.8 63.5 11.5

26 0 1 3 4 1 14 3

100.0 0.0 3.8 11.5 15.4 3.8 53.8 11.5

7 1 0 0 0 0 3 3

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 42.9

46 2 2 1 13 10 15 3

100.0 4.3 4.3 2.2 28.3 21.7 32.6 6.5

244 20 9 15 24 40 129 7
100.0 8.2 3.7 6.1 9.8 16.4 52.9 2.9

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

全体

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上
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問７-３ 南山城村に転入された（戻ってこられた）１番の理由は何ですか。（単数回答）【村外での

居住経験がある方限定】

○「より良い生活環境を求めて」が 23.9％と最も多く、次いで「結婚・離婚のため」が

23.0％、「（自身や家族の）転勤・転職・起業のため」が 12.7％となっています。

12.7

2.3

23.0

5.1

23.9

0.7

1.0

5.7

16.0

9.6

0% 10% 20% 30%

（自身や家族の）転勤・転職・起業のため

卒業・進学・就職のため

結婚・離婚のため

家族の介護のため

よりよい生活環境を求めて

よりよい福祉環境を求めて

よりよい教育環境を求めて

前の居住地が住みにくくなったため

その他

無回答
n=574

合計 （自身や
家族の）
転勤・転
職・起業
のため

卒業・進
学・就職
のため

結婚・離
婚のため

家族の介
護のため

よりよい
生活環境
を求めて

よりよい
福祉環境
を求めて

よりよい
教育環境
を求めて

前の居住
地が住み
にくく
なったた
め

その他 無回答

574 73 13 132 29 137 4 6 33 92 55

100.0 12.7 2.3 23.0 5.1 23.9 0.7 1.0 5.7 16.0 9.6

247 49 5 20 19 70 4 2 17 44 17

100.0 19.8 2.0 8.1 7.7 28.3 1.6 0.8 6.9 17.8 6.9

306 19 8 106 10 65 0 4 15 42 37

100.0 6.2 2.6 34.6 3.3 21.2 0.0 1.3 4.9 13.7 12.1

25 6 2 2 1 6 0 0 1 5 2

100.0 24.0 8.0 8.0 4.0 24.0 0.0 0.0 4.0 20.0 8.0

235 37 2 75 10 48 1 2 15 35 10

100.0 15.7 0.9 31.9 4.3 20.4 0.4 0.9 6.4 14.9 4.3

312 30 9 54 18 82 3 4 17 52 43

100.0 9.6 2.9 17.3 5.8 26.3 1.0 1.3 5.4 16.7 13.8

38 4 3 14 5 3 0 0 1 5 3

100.0 10.5 7.9 36.8 13.2 7.9 0.0 0.0 2.6 13.2 7.9

99 24 5 41 3 7 0 0 0 12 7

100.0 24.2 5.1 41.4 3.0 7.1 0.0 0.0 0.0 12.1 7.1

43 5 2 15 2 4 1 1 2 6 5

100.0 11.6 4.7 34.9 4.7 9.3 2.3 2.3 4.7 14.0 11.6

4 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 3 1 1 0 0 0 1 1

100.0 12.5 0.0 37.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5

52 8 0 21 4 9 0 0 2 3 5

100.0 15.4 0.0 40.4 7.7 17.3 0.0 0.0 3.8 5.8 9.6

26 4 0 8 3 0 0 1 0 8 2

100.0 15.4 0.0 30.8 11.5 0.0 0.0 3.8 0.0 30.8 7.7

7 0 1 0 0 0 1 0 1 1 3

100.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 42.9

46 5 1 11 3 11 0 3 3 5 4

100.0 10.9 2.2 23.9 6.5 23.9 0.0 6.5 6.5 10.9 8.7

244 19 1 16 7 100 1 1 24 50 25
100.0 7.8 0.4 6.6 2.9 41.0 0.4 0.4 9.8 20.5 10.2

居
住
地

高尾

田山

今山

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

性
別

全体
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Ⅲ 南山城村の暮らしやすさについて

問８ あなたにとって、南山城村は住みやすいですか。（単数回答）

○「どちらかといえば住みやすい」が 48.2％と最も多く、次いで「どちらかといえば住み

にくい」が 25.9％、「住みやすい」が 14.7％となっています。

○「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」を合わせた『住みやすい』は、年齢が上

がるにつれて多くなっています。また、家族構成別にみると、三・四世代世帯で最も多

いです。

その他の意見 件数

土地の値段・家を建てたから・土地（家）があるから 33

趣味・ライフプラン（田舎暮らし等）のため 13

親族がいたから 7

その他 14

子どもの独立、経済的事情 等

14.7

48.2

25.9

7.5

3.7

0% 20% 40% 60%

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

無回答 n=803

合計 住みやす
い

どちらか
といえば
住みやす
い

どちらか
といえば
住みにく
い

住みにく
い

無回答

803 118 387 208 60 30

100.0 14.7 48.2 25.9 7.5 3.7

373 63 180 85 30 15

100.0 16.9 48.3 22.8 8.0 4.0

401 51 199 112 28 11

100.0 12.7 49.6 27.9 7.0 2.7

62 10 22 12 15 3

100.0 16.1 35.5 19.4 24.2 4.8

300 34 139 90 25 12

100.0 11.3 46.3 30.0 8.3 4.0

435 74 224 105 20 12
100.0 17.0 51.5 24.1 4.6 2.8

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

全体

性
別

男性

女性
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問９ あなたは、今後も南山城村に住み続けたいと思いますか。（単数回答）

○「ずっと住み続けたい」が 47.2％と最も多く、次いで「当分の間は住みたい（将来は転

出も考えたい）」が 29.1％、「わからない」が 15.3％となっています。

○10～30 歳代・40～60 歳代では、「当分の間は住みたい（将来は転出も考えたい）」が多

くなっています。

47.2

29.1

4.1

15.3

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ずっと住み続けたい

当分の間は住みたい

（将来は転出も考えたい）

すぐにでも転出したい

わからない

無回答 n=803

合計 住みやす
い

どちらか
といえば
住みやす
い

どちらか
といえば
住みにく
い

住みにく
い

無回答

803 118 387 208 60 30

100.0 14.7 48.2 25.9 7.5 3.7

68 6 27 18 9 8

100.0 8.8 39.7 26.5 13.2 11.8

167 20 86 46 9 6

100.0 12.0 51.5 27.5 5.4 3.6

69 14 33 20 2 0

100.0 20.3 47.8 29.0 2.9 0.0

6 3 3 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

14 3 7 4 0 0

100.0 21.4 50.0 28.6 0.0 0.0

74 10 31 21 11 1

100.0 13.5 41.9 28.4 14.9 1.4

46 6 22 14 2 2

100.0 13.0 47.8 30.4 4.3 4.3

12 3 5 3 0 1

100.0 25.0 41.7 25.0 0.0 8.3

63 14 26 18 3 2

100.0 22.2 41.3 28.6 4.8 3.2

267 38 138 63 22 6

100.0 14.2 51.7 23.6 8.2 2.2

127 20 60 36 8 3

100.0 15.7 47.2 28.3 6.3 2.4

277 42 138 76 13 8

100.0 15.2 49.8 27.4 4.7 2.9

259 30 117 72 28 12

100.0 11.6 45.2 27.8 10.8 4.6

107 19 58 20 6 4
100.0 17.8 54.2 18.7 5.6 3.7

家
族
構
成

単身（一人
暮らし）

全体

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代
世帯
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合計 ずっと住
み続けた
い

当分の間
は住みた
い（将来
は転出も
考えた
い）

すぐにで
も転出し
たい

わからな
い

無回答

803 379 234 33 123 34

100.0 47.2 29.1 4.1 15.3 4.2

373 189 102 18 49 15

100.0 50.7 27.3 4.8 13.1 4.0

401 185 124 12 64 16

100.0 46.1 30.9 3.0 16.0 4.0

62 13 25 15 6 3

100.0 21.0 40.3 24.2 9.7 4.8

300 108 128 10 48 6

100.0 36.0 42.7 3.3 16.0 2.0

435 257 80 8 67 23

100.0 59.1 18.4 1.8 15.4 5.3

68 30 20 3 8 7

100.0 44.1 29.4 4.4 11.8 10.3

167 92 30 4 32 9

100.0 55.1 18.0 2.4 19.2 5.4

69 35 21 3 8 2

100.0 50.7 30.4 4.3 11.6 2.9

6 5 1 0 0 0

100.0 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0

14 8 5 0 1 0

100.0 57.1 35.7 0.0 7.1 0.0

74 34 21 3 14 2

100.0 45.9 28.4 4.1 18.9 2.7

46 21 12 2 8 3

100.0 45.7 26.1 4.3 17.4 6.5

12 6 5 0 1 0

100.0 50.0 41.7 0.0 8.3 0.0

63 33 21 4 5 0

100.0 52.4 33.3 6.3 7.9 0.0

267 110 93 14 42 8

100.0 41.2 34.8 5.2 15.7 3.0

127 58 36 3 25 5

100.0 45.7 28.3 2.4 19.7 3.9

277 138 74 3 53 9

100.0 49.8 26.7 1.1 19.1 3.2

259 113 84 18 31 13

100.0 43.6 32.4 6.9 12.0 5.0

107 58 33 6 7 3

100.0 54.2 30.8 5.6 6.5 2.8

505 332 121 2 40 10

100.0 65.7 24.0 0.4 7.9 2.0

268 43 111 31 80 3
100.0 16.0 41.4 11.6 29.9 1.1

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

家
族
構
成

単身（一人
暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代
世帯

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

全体



13

問９-１ 南山城村から転出した・転出したい理由をお答えください。（複数回答）また、選択した

項目のうち、転出した・したい１番の理由はどれですか。【村外に転出経験・希望・予定の方

限定】

○「交通面で通勤・通学、買物などが不便だから」が 59.3％と最も多く、次いで「医療・

介護や福祉等のサービスが十分でないから」が 25.7、「働く場がないから・働きたい職

場が通える地域にないから」が 23.2％となっています。

○選択した中で１番の理由としては、「交通面で通勤・通学、買物などが不便だから」が

46.9％と最も多くなっています。

【選択した中で１番の理由】

59.3

14.1

25.7

4.8

23.2

11.6

5.4

9.0

14.1

2.0

9.0

22.3

0% 20% 40% 60% 80%

交通面で通勤・通学、買物などが不便だから

生活環境が悪く、快適でないから（公園・道路・インフラなど）

医療・介護や福祉等のサービスが十分でないから

子育て支援や教育の環境が十分でないから

働く場がないから・働きたい職場が通える地域にないから

安心して住み続けられる住宅環境が十分でないから

目指す進学先が村から通える地域にないから

近所づきあいや地域コミュニティに不満があるから

自然災害などへの不安があるから

村に愛着がもてないから

その他

無回答
n=354

46.9

2.2

6.5

0.4

6.9

3.6

2.2

2.9

2.9

0.4

7.6

17.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

交通面で通勤・通学、買物などが不便だから

生活環境が悪く、快適でないから（公園・道路・インフラなど）

医療・介護や福祉等のサービスが十分でないから

子育て支援や教育の環境が十分でないから

働く場がないから・働きたい職場が通える地域にないから

安心して住み続けられる住宅環境が十分でないから

目指す進学先が村から通える地域にないから

近所づきあいや地域コミュニティに不満があるから

自然災害などへの不安があるから

村に愛着がもてないから

その他

無回答
n=275
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○すぐにでも転出したいと考える方では、「交通面で通勤・通学、買物などが不便だから」

に次いで「働く場がないから・働きたい職場が通える地域にないから」が多くなってい

ます。

合計 交通面
で通
勤・通
学、買
物など
が不便
だから

生活環
境が悪
く、快
適でな
いから
（公
園・道
路・イ
ンフラ
など）

医療・
介護や
福祉等
のサー
ビスが
十分で
ないか
ら

子育て
支援や
教育の
環境が
十分で
ないか
ら

働く場
がない
から・
働きた
い職場
が通え
る地域
にない
から

安心し
て住み
続けら
れる住
宅環境
が十分
でない
から

目指す
進学先
が村か
ら通え
る地域
にない
から

近所づ
きあい
や地域
コミュ
ニティ
に不満
がある
から

自然災
害など
への不
安があ
るから

村に愛
着がも
てない
から

その他 無回答

354 210 50 91 17 82 41 19 32 50 7 32 79

100.0 59.3 14.1 25.7 4.8 23.2 11.6 5.4 9.0 14.1 2.0 9.0 22.3

176 88 26 39 7 39 16 8 15 19 2 17 50

100.0 50.0 14.8 22.2 4.0 22.2 9.1 4.5 8.5 10.8 1.1 9.7 28.4

166 112 22 48 8 37 24 10 15 29 5 11 29

100.0 67.5 13.3 28.9 4.8 22.3 14.5 6.0 9.0 17.5 3.0 6.6 17.5

47 37 11 5 3 19 5 6 5 4 0 1 7

100.0 78.7 23.4 10.6 6.4 40.4 10.6 12.8 10.6 8.5 0.0 2.1 14.9

164 110 27 54 8 47 21 8 17 27 3 18 23

100.0 67.1 16.5 32.9 4.9 28.7 12.8 4.9 10.4 16.5 1.8 11.0 14.0

142 62 12 32 6 15 14 5 10 18 4 13 49

100.0 43.7 8.5 22.5 4.2 10.6 9.9 3.5 7.0 12.7 2.8 9.2 34.5

32 17 7 13 2 6 6 3 3 9 0 5 7

100.0 53.1 21.9 40.6 6.3 18.8 18.8 9.4 9.4 28.1 0.0 15.6 21.9

68 36 9 12 3 16 5 5 3 5 0 3 25

100.0 52.9 13.2 17.6 4.4 23.5 7.4 7.4 4.4 7.4 0.0 4.4 36.8

29 18 3 6 0 5 3 1 3 6 2 1 10

100.0 62.1 10.3 20.7 0.0 17.2 10.3 3.4 10.3 20.7 6.9 3.4 34.5

3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7

6 5 2 3 1 1 0 0 0 2 0 0 1

100.0 83.3 33.3 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7

33 19 3 6 2 5 6 1 4 7 1 1 9

100.0 57.6 9.1 18.2 6.1 15.2 18.2 3.0 12.1 21.2 3.0 3.0 27.3

24 13 3 5 1 7 3 0 4 6 0 1 5

100.0 54.2 12.5 20.8 4.2 29.2 12.5 0.0 16.7 25.0 0.0 4.2 20.8

6 2 1 2 1 1 0 1 0 1 0 0 3

100.0 33.3 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0

31 20 7 6 2 6 4 1 2 5 0 1 5

100.0 64.5 22.6 19.4 6.5 19.4 12.9 3.2 6.5 16.1 0.0 3.2 16.1

116 75 15 36 5 33 10 6 11 6 4 20 11
100.0 64.7 12.9 31.0 4.3 28.4 8.6 5.2 9.5 5.2 3.4 17.2 9.5

59 24 4 12 4 9 4 2 3 7 2 4 21

100.0 40.7 6.8 20.3 6.8 15.3 6.8 3.4 5.1 11.9 3.4 6.8 35.6

106 60 10 34 2 17 16 5 11 13 4 14 23

100.0 56.6 9.4 32.1 1.9 16.0 15.1 4.7 10.4 12.3 3.8 13.2 21.7

129 86 20 35 9 37 16 7 11 20 1 10 25

100.0 66.7 15.5 27.1 7.0 28.7 12.4 5.4 8.5 15.5 0.8 7.8 19.4

49 34 14 7 1 15 5 3 5 8 0 1 9

100.0 69.4 28.6 14.3 2.0 30.6 10.2 6.1 10.2 16.3 0.0 2.0 18.4

234 169 40 82 15 63 31 13 28 45 5 24 20

100.0 72.2 17.1 35.0 6.4 26.9 13.2 5.6 12.0 19.2 2.1 10.3 8.5

33 28 8 6 1 12 6 2 4 4 2 2 1
100.0 84.8 24.2 18.2 3.0 36.4 18.2 6.1 12.1 12.1 6.1 6.1 3.0

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬ニュー
タウン

家
族
構
成

単身（一人暮
らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代世
帯

転
出
意
向

将来は転出も
考えたい

すぐにでも転
出したい

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

全体
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問 10 村の人口減少を抑制するために必要なこと、村に訪れる人やふるさと納税などで、村に関

わる人や転入する人を増やすために重点的に取り組むことなどについて、あなたの考えやア

イデアをお聞かせください。

その他の意見 件数

交通・買い物等、村の利便性を向上させること 73

働く場所・雇用の確保 65

村の魅力増進に向けた取組（観光振興、特産品の活用、イベントなど） 64

福祉（子育て・高齢者施策）の充実・助け合いのむらづくり 42

住む場所の確保・インフラの整備 32

村の良さをもっと広報していくべき・ＰＲの必要性 25

その他 41

連携強化（他市町村との連携、転出者との関係維持）、慣習を無くす、幸福度向上に向けて取り

組む、経済的支援（減税）、外国人誘致、デジタルの活用・活性化 等
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Ⅳ 日常生活での外出と移動手段について

問 11 それぞれの目的に応じた「行き先」として最も多いのはどこですか。（単数回答）

○日用品・非日用品などの購入、家族、友人との外食には「三重県内」へ行く方が多く、

公園、広場の利用、病気、けがなどの通院、仕事先・通学には「木津川市を含む相楽郡

内」へ行く方が多くなっています。

問 12 それぞれの目的に応じた「移動手段」として最も多いのはどれですか。（単数回答）

○すべての項目で「車・バイク（自分で運転）」が多くなっています。

○病気、けがなどの通院は、他と比べて「村タク」を利用する方が多いです。

16.0

15.5

15.5

35.3

47.4

36.3

2.6

6.8

7.6

9.0

9.4

13.5

3.4

13.8

15.6

12.6

7.2

13.3

0.4

3.9

5.0

1.5

1.5

5.0

0.1

1.0

0.4

1.7

0.1

1.9

75.1

54.9

53.6

21.0

33.1

22.8

2.3

4.0

2.3

18.9

1.2

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日用品などの購入(n=736)

非日用品などの購入(n=701)

家族、友人との外食(n=685)

公園、広場の利用(n=533)

病気、けがなどの通院(n=723)

仕事先・通学(n=377)

木津川市含む相楽郡内 京都府内（相楽郡外） 奈良県内 大阪府内 滋賀県内 三重県内 その他

0.5

0.4

0.3

10.2

0.8

1.8

80.7

78.0

72.9

65.4

75.9

83.3

13.9

13.0

17.9

8.0

14.9

2.8

2.0

4.5

6.0

3.4

3.7

10.3

0.5

0.4

0.6

0.4

2.3

0.0

2.3

3.5

2.3

12.7

2.3

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日用品などの購入(n=734)

非日用品などの購入(n=705)

家族、友人との外食(n=687)

公園、広場の利用(n=566)

病気、けがなどの通院(n=725)

仕事先・通学(n=389)

徒歩・自転車 車・バイク（自分で） 人の車に同乗 公共交通（電車・バス） 村タク その他
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問 13 食料品や生鮮品、日常的に使う日用品の購入に関して、不便に感じていたり、困っている

ことがあれば教えてください。（単数回答）

○「不便なこと・困っていることがある」が

35.5％、「不便なこと・困っていることは特

にない」が 49.4％となっています。

不便なこと・困っていること 件数

お店が無い・近くに無い・車でないといけない 143

品ぞろえが少ない・求めるものが手に入らな

い・値段が高い
37

時間がかかる・交通費がかかる 33

今は良いが、今後不安（免許返納等） 15

その他 17

人に頼めなくて困っている、帰ってきたら閉まって

いる（営業時間が短い）、宅配サービスの対応地域

外で頼めない 等

35.5

49.4

15.1

0% 20% 40% 60%

不便なこと・

困っていること

がある

不便なこと・

困っていること

は特にない

無回答
n=803

合計 不便なこ
と・困っ
ているこ
とがある

不便なこ
と・困っ
ているこ
とは特に
ない

無回答

803 285 397 121

100.0 35.5 49.4 15.1

373 130 191 52

100.0 34.9 51.2 13.9

401 144 197 60

100.0 35.9 49.1 15.0

62 27 29 6

100.0 43.5 46.8 9.7

300 124 150 26

100.0 41.3 50.0 8.7

435 132 218 85

100.0 30.3 50.1 19.5

68 24 30 14

100.0 35.3 44.1 20.6

167 52 88 27

100.0 31.1 52.7 16.2

69 26 29 14

100.0 37.7 42.0 20.3

6 1 5 0

100.0 16.7 83.3 0.0

14 2 11 1

100.0 14.3 78.6 7.1

74 25 35 14

100.0 33.8 47.3 18.9

46 15 20 11

100.0 32.6 43.5 23.9

12 4 6 2

100.0 33.3 50.0 16.7

63 27 29 7

100.0 42.9 46.0 11.1

267 105 138 24

100.0 39.3 51.7 9.0

127 50 60 17

100.0 39.4 47.2 13.4

277 92 140 45

100.0 33.2 50.5 16.2

259 94 133 32

100.0 36.3 51.4 12.4

107 39 50 18

100.0 36.4 46.7 16.8

505 136 303 66

100.0 26.9 60.0 13.1

268 146 89 33

100.0 54.5 33.2 12.3

379 97 227 55

100.0 25.6 59.9 14.5

234 114 104 16

100.0 48.7 44.4 6.8

33 18 13 2
100.0 54.5 39.4 6.1

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代
世帯

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

居
住
意
向

住み続けた
い

当分の間は
住みたい

すぐ転出し
たい

全体

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

家
族
構
成

単身（一人
暮らし）
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問 14 買い物支援として今後、最も必要・強化すべきと思う取組はどれですか。（単数回答）

○「商品の宅配サービス」が 29.1％と最も多く、次いで「お店への送迎支援」が 26.2％、

「移動販売・移動スーパー」が 23.4％となっています。

○買い物に不便・困りごとがある方では「商品の宅配サービス」と「お店への送迎支援」

が同数となっています。

29.1

26.2

2.2

23.4

8.1

11.0

0% 10% 20% 30% 40%

商品の宅配サービス

お店への送迎支援

買い物への付き添い

移動販売・移動スーパー

その他

無回答 n=803
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合計 商品の宅
配サービ
ス

お店への
送迎支援

買い物へ
の付き添
い

移動販
売・移動
スーパー

その他 無回答

803 234 210 18 188 65 88

100.0 29.1 26.2 2.2 23.4 8.1 11.0

373 116 90 5 81 43 38

100.0 31.1 24.1 1.3 21.7 11.5 10.2

401 109 115 13 100 20 44

100.0 27.2 28.7 3.2 24.9 5.0 11.0

62 20 15 0 7 13 7

100.0 32.3 24.2 0.0 11.3 21.0 11.3

300 113 73 7 60 27 20

100.0 37.7 24.3 2.3 20.0 9.0 6.7

435 101 122 11 118 25 58

100.0 23.2 28.0 2.5 27.1 5.7 13.3

68 21 11 1 20 5 10

100.0 30.9 16.2 1.5 29.4 7.4 14.7

167 51 36 6 38 9 27

100.0 30.5 21.6 3.6 22.8 5.4 16.2

69 22 14 4 16 4 9

100.0 31.9 20.3 5.8 23.2 5.8 13.0

6 1 2 0 2 1 0

100.0 16.7 33.3 0.0 33.3 16.7 0.0

14 1 1 1 5 2 4

100.0 7.1 7.1 7.1 35.7 14.3 28.6

74 24 19 2 20 6 3

100.0 32.4 25.7 2.7 27.0 8.1 4.1

46 11 14 1 8 6 6

100.0 23.9 30.4 2.2 17.4 13.0 13.0

12 3 4 0 4 1 0

100.0 25.0 33.3 0.0 33.3 8.3 0.0

63 22 19 3 9 8 2

100.0 34.9 30.2 4.8 14.3 12.7 3.2

267 75 85 0 62 22 23

100.0 28.1 31.8 0.0 23.2 8.2 8.6

127 38 40 3 31 7 8

100.0 29.9 31.5 2.4 24.4 5.5 6.3

277 76 87 3 66 16 29

100.0 27.4 31.4 1.1 23.8 5.8 10.5

259 82 54 8 56 28 31

100.0 31.7 20.8 3.1 21.6 10.8 12.0

107 28 25 4 24 11 15

100.0 26.2 23.4 3.7 22.4 10.3 14.0

505 151 140 12 115 36 51

100.0 29.9 27.7 2.4 22.8 7.1 10.1

268 83 69 6 66 27 17

100.0 31.0 25.7 2.2 24.6 10.1 6.3

379 107 110 7 91 23 41

100.0 28.2 29.0 1.8 24.0 6.1 10.8

234 81 62 6 56 21 8

100.0 34.6 26.5 2.6 23.9 9.0 3.4

33 10 8 1 6 7 1

100.0 30.3 24.2 3.0 18.2 21.2 3.0

285 82 82 4 62 42 13

100.0 28.8 28.8 1.4 21.8 14.7 4.6

397 139 103 10 99 20 26
100.0 35.0 25.9 2.5 24.9 5.0 6.5

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

家
族
構
成

単身（一人
暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代
世帯

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

居
住
意
向

住み続けた
い

当分の間は
住みたい

すぐ転出し
たい

全体

買
い
物

困っている

困っていな
い
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問 15 あなたは、「道の駅 お茶の京都みなみやましろ村」を、食料品や生鮮品、日常的に使う日

用品の購入に利用されていますか。（単数回答）

○「よく利用している」が 10.2％、「たまに利用している」が 56.4％、「利用していない」

が 28.5％となっています。

10.2

56.4

28.5

4.9

0% 20% 40% 60%

よく利用している

たまに利用している

利用していない

無回答 n=803

合計 よく利
用して
いる

たまに
利用し
ている

利用し
ていな
い

無回答

803 82 453 229 39

100.0 10.2 56.4 28.5 4.9

373 37 186 130 20

100.0 9.9 49.9 34.9 5.4

401 43 254 90 14

100.0 10.7 63.3 22.4 3.5

62 6 24 28 4

100.0 9.7 38.7 45.2 6.5

300 20 176 95 9

100.0 6.7 58.7 31.7 3.0

435 55 250 106 24

100.0 12.6 57.5 24.4 5.5

68 7 34 23 4

100.0 10.3 50.0 33.8 5.9

167 13 88 55 11

100.0 7.8 52.7 32.9 6.6

69 12 38 16 3

100.0 17.4 55.1 23.2 4.3

6 0 4 2 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0

14 1 9 4 0

100.0 7.1 64.3 28.6 0.0

74 4 37 31 2

100.0 5.4 50.0 41.9 2.7

46 3 25 14 4

100.0 6.5 54.3 30.4 8.7

12 3 7 2 0

100.0 25.0 58.3 16.7 0.0

63 4 32 22 5

100.0 6.3 50.8 34.9 7.9

267 32 171 57 7

100.0 12.0 64.0 21.3 2.6

127 15 69 37 6

100.0 11.8 54.3 29.1 4.7

277 27 162 75 13

100.0 9.7 58.5 27.1 4.7

259 23 146 80 10

100.0 8.9 56.4 30.9 3.9

107 12 62 27 6

100.0 11.2 57.9 25.2 5.6

505 66 301 119 19

100.0 13.1 59.6 23.6 3.8

268 16 144 100 8

100.0 6.0 53.7 37.3 3.0

379 57 229 80 13

100.0 15.0 60.4 21.1 3.4

234 14 133 84 3

100.0 6.0 56.8 35.9 1.3

33 0 13 18 2
100.0 0.0 39.4 54.5 6.1

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬ニュー
タウン

居
住
意
向

住み続けたい

当分の間は住
みたい

すぐ転出した
い

家
族
構
成

単身（一人暮
らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代世
帯

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

全体
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問 16 「道の駅 お茶の京都みなみやましろ村」に、あれば良い機能や設備、サービスについてご

自由にお書きください。また、その他、道の駅を有効に活用するアイデア等があれば教えて

ください。

Ⅴ 協働のむらづくり、住民参画について

問 17 あなたは、どのようなむらづくり活動に最も関心がありますか。（単数回答）

○「福祉に関する活動」が 20.4％と最も多く、次いで「特に関心がない」が 14.3％、「地

域の課題解決に関する活動」が 11.5％となっています。

その他の意見 件数

日用品・生鮮品等が買えるように（品ぞろえ不足）、スーパーの様な機能が欲しい 58

コンビニの誘致・併設、コンビニの様な機能が欲しい 55

営業時間の延長 40

観光との連携（お土産・地元品を置く、イベントや公園等訪れる人を増やす工夫、観光バ

スの受け入れ、キャッシュレス導入）
38

ＡＴＭの設置 30

値段が高い 23

配達サービスの導入 10

移動手段（送迎・シャトルバス）、駐車場の整備 9

その他 41

コインランドリー・温泉・ガソリンスタンド・ドラッグストア等の導入、地域の交流スペースを

作る、村の行政機能を併設 等

8.2

9.1

6.1

2.2

5.5

20.4

11.5

5.2

6.8

14.3

2.5

8.1

0% 5% 10% 15% 20% 25%

防災に関する活動

環境保全に関する活動

スポーツ・文化・生涯学習に関する活動

青少年の育成に関する活動

祭りやイベントなどに関する活動

福祉に関する活動

地域の課題解決に関する活動

南山城村のPRに関する活動

産業振興に関する活動

特に関心がない

その他

無回答
n=803
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問 18 南山城村のむらづくりにおいて、住民参加が十分に進められていると思いますか。（単数回

答）

○「どちらともいえない」「わからない」が 23.2％と最も多く、次いで「ある程度進めら

れている」が 17.9％、「不十分である」が 17.1％となっています。

1.7

17.9

23.2

11.2

17.1

23.2

5.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

十分進められている

ある程度進められている

どちらともいえない

やや不十分である

不十分である

わからない

無回答 n=803

合計 防災に
関する
活動

環境保
全に関
する活
動

スポー
ツ・文
化・生
涯学習
に関す
る活動

青少年
の育成
に関す
る活動

祭りや
イベン
トなど
に関す
る活動

福祉に
関する
活動

地域の
課題解
決に関
する活
動

南山城
村のPR
に関す
る活動

産業振
興に関
する活
動

特に関
心がな
い

その他 無回答

803 66 73 49 18 44 164 92 42 55 115 20 65

100.0 8.2 9.1 6.1 2.2 5.5 20.4 11.5 5.2 6.8 14.3 2.5 8.1

373 38 40 25 8 13 56 51 16 36 52 14 24

100.0 10.2 10.7 6.7 2.1 3.5 15.0 13.7 4.3 9.7 13.9 3.8 6.4

401 27 30 23 10 28 107 34 26 15 59 6 36

100.0 6.7 7.5 5.7 2.5 7.0 26.7 8.5 6.5 3.7 14.7 1.5 9.0

62 3 4 3 4 11 3 8 3 4 12 2 5

100.0 4.8 6.5 4.8 6.5 17.7 4.8 12.9 4.8 6.5 19.4 3.2 8.1

300 28 24 19 7 15 53 43 18 20 51 8 14

100.0 9.3 8.0 6.3 2.3 5.0 17.7 14.3 6.0 6.7 17.0 2.7 4.7

435 35 45 27 7 17 107 40 21 31 51 10 44

100.0 8.0 10.3 6.2 1.6 3.9 24.6 9.2 4.8 7.1 11.7 2.3 10.1

68 6 3 6 0 3 12 9 5 7 10 0 7

100.0 8.8 4.4 8.8 0.0 4.4 17.6 13.2 7.4 10.3 14.7 0.0 10.3

167 10 16 7 6 12 31 17 8 16 22 5 17

100.0 6.0 9.6 4.2 3.6 7.2 18.6 10.2 4.8 9.6 13.2 3.0 10.2

69 9 8 4 1 1 15 6 6 3 10 0 6

100.0 13.0 11.6 5.8 1.4 1.4 21.7 8.7 8.7 4.3 14.5 0.0 8.7

6 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0

100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0

14 1 2 0 2 0 2 0 0 2 4 0 1

100.0 7.1 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 7.1

74 8 6 6 2 4 20 8 0 4 8 3 5

100.0 10.8 8.1 8.1 2.7 5.4 27.0 10.8 0.0 5.4 10.8 4.1 6.8

46 7 3 2 2 0 10 6 2 2 4 4 4

100.0 15.2 6.5 4.3 4.3 0.0 21.7 13.0 4.3 4.3 8.7 8.7 8.7

12 1 1 0 0 1 4 1 0 0 1 0 3

100.0 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 33.3 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 25.0

63 5 2 6 0 3 10 9 3 3 16 1 5

100.0 7.9 3.2 9.5 0.0 4.8 15.9 14.3 4.8 4.8 25.4 1.6 7.9

267 16 29 18 5 18 59 33 16 16 38 5 14
100.0 6.0 10.9 6.7 1.9 6.7 22.1 12.4 6.0 6.0 14.2 1.9 5.2

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬ニュー
タウン

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

全体
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問 19 住民と行政が一緒にむらづくりをする協働の取組を進めるために、必要だと思うことはど

れですか。（複数回答）

○「むらづくりについて積極的に情報を提供する」が 41.5％と最も多く、次いで「地域活

動やボランティア活動を積極的に支援する」が 31.6％、「むらづくりの課題や必要な人

材について知ってもらう機会を設ける」が 28.6％となっています。

31.6

28.6

41.5

20.3

9.0

6.6

13.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域活動やボランティア活動を積極的に支援する

むらづくりの課題や必要な人材について知ってもらう機会を設ける

むらづくりについて積極的に情報を提供する

むらづくりを話し合う懇談会やイベントなどを開催する

NPO設立への働きかけや相談支援を行う

その他

無回答
n=803

合計 地域活動
やボラン
ティア活
動を積極
的に支援
する

むらづく
りの課題
や必要な
人材につ
いて知っ
てもらう
機会を設
ける

むらづく
りについ
て積極的
に情報を
提供する

むらづく
りを話し
合う懇談
会やイベ
ントなど
を開催す
る

NPO設立
への働き
かけや相
談支援を
行う

その他 無回答

803 254 230 333 163 72 53 111

100.0 31.6 28.6 41.5 20.3 9.0 6.6 13.8

62 18 24 29 10 10 4 6

100.0 29.0 38.7 46.8 16.1 16.1 6.5 9.7

300 88 98 118 69 31 29 20

100.0 29.3 32.7 39.3 23.0 10.3 9.7 6.7

435 147 107 184 82 31 20 82

100.0 33.8 24.6 42.3 18.9 7.1 4.6 18.9

68 19 21 26 17 8 4 14

100.0 27.9 30.9 38.2 25.0 11.8 5.9 20.6

167 51 41 66 30 11 13 22

100.0 30.5 24.6 39.5 18.0 6.6 7.8 13.2

69 27 27 30 15 3 3 9

100.0 39.1 39.1 43.5 21.7 4.3 4.3 13.0

6 3 1 2 0 0 1 1

100.0 50.0 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 16.7

14 5 3 5 3 2 0 3

100.0 35.7 21.4 35.7 21.4 14.3 0.0 21.4

74 23 26 34 14 7 5 8

100.0 31.1 35.1 45.9 18.9 9.5 6.8 10.8

46 10 16 15 11 5 8 7

100.0 21.7 34.8 32.6 23.9 10.9 17.4 15.2

12 4 5 5 4 2 1 2

100.0 33.3 41.7 41.7 33.3 16.7 8.3 16.7

63 14 22 26 13 7 4 14

100.0 22.2 34.9 41.3 20.6 11.1 6.3 22.2

267 91 64 115 53 26 13 27

100.0 34.1 24.0 43.1 19.9 9.7 4.9 10.1

158 70 42 59 35 16 3 13

100.0 44.3 26.6 37.3 22.2 10.1 1.9 8.2

227 83 75 105 70 29 24 6
100.0 36.6 33.0 46.3 30.8 12.8 10.6 2.6

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

住
民
参
加

進められて
いる

不十分であ
る

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

全体



24

Ⅵ 卒業後の進路について

問 20 あなたの状況について教えてください。（単数回答）

○回答者から「学生」を選択するために使用。

問 20-1 将来就きたい職業・職種はありますか。（単数回答）【学生の方限定】

○「希望の職業・職種がある」が 45.5％、「まだ決まっていない」が 54.5％となっていま

す。

問 20-2 あなたが将来働くとき、どこで働き、どこに住みたいですか。（単数回答）

○「南山城村以外の場所に住み、仕事も南山城村以外の場所でみつけたい」が 63.6％と最

も多く、次いで「まだイメージがわかない」が 18.2％、「南山城村に住み続け、仕事は

南山城村以外の場所でみつけたい」が 9.1％となっています。

45.5

54.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60%

希望の職業・職種がある

まだ決まっていない

特にない

無回答 n=22

4.5

9.1

0.0

63.6

18.2

4.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

南山城村に住み続け、仕事も南山城村の中でみつけたい

南山城村に住み続け、仕事は南山城村以外の場所でみつけたい

南山城村以外の場所に住むが、仕事は南山城村の中でみつけたい

南山城村以外の場所に住み、仕事も南山城村以外の場所でみつけたい

まだイメージがわかない

その他

無回答 n=22

合計 南山城村
に住み続
け、仕事
も南山城
村の中で
みつけた
い

南山城村
に住み続
け、仕事
は南山城
村以外の
場所でみ
つけたい

南山城村
以外の場
所に住む
が、仕事
は南山城
村の中で
みつけた
い

南山城村
以外の場
所に住
み、仕事
も南山城
村以外の
場所でみ
つけたい

まだイ
メージが
わかない

その他 無回答

22 1 2 0 14 4 1 0

100.0 4.5 9.1 0.0 63.6 18.2 4.5 0.0

11 1 0 0 7 3 0 0

100.0 9.1 0.0 0.0 63.6 27.3 0.0 0.0

10 0 2 0 6 1 1 0

100.0 0.0 20.0 0.0 60.0 10.0 10.0 0.0

10 0 1 0 6 2 1 0

100.0 0.0 10.0 0.0 60.0 20.0 10.0 0.0

12 1 1 0 8 2 0 0
100.0 8.3 8.3 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0

希
望
職
業

希望の職業
がある

まだ決まっ
ていない

全体

性
別

男性

女性
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問 20-3 進学・就職する際やその後に、南山城村に住みたいと思いますか。（単数回答）

○「進学・就職しても、南山城村に住み続けたい」が 9.1％、「進学・就職する際に一度は

他の自治体に出るかもしれないけれど、また村に戻ってきたい」が 22.7％、「他の自治

体に移り住みたい」が 59.1％となっています。

問 20-4 問 20-3で回答した選択肢の、理由を教えてください。

選択肢を選んだ理由

進学・就職しても、南山城村に住み続けたい理由

・人が少なくて自然が多い地域に住みたい。

・村以外の場所で住むことに抵抗感がある。

進学・就職する際に一度は他の自治体に出るかもしれないけれど、また村に戻ってきたい理由

・仕事・大学が村から通える所にない。

・子育て支援は充実していると思うため、結婚したら戻るのもいいと考えている。

・自然豊かな村が自分に合ってる・好きだから。

他の自治体に移り住みたい理由

・交通の便が悪いから、不便だから。

・バイトする所がない、職が全然ない。

・村における教育環境（生きていくために必要な教育）が不十分。

9.1

22.7

59.1

9.1

0% 20% 40% 60% 80%

進学・就職しても、南山城村に住み続けたい

進学・就職する際に一度は他の自治体に出る

かもしれないけれど、また村に戻ってきたい

他の自治体に移り住みたい

無回答 n=22

合計 進学・就
職して
も、南山
城村に住
み続けた
い

進学・就
職する際
に一度は
他の自治
体に出る
かもしれ
ないけれ
ど、また
村に戻っ
てきたい

他の自治
体に移り
住みたい

無回答

22 2 5 13 2

100.0 9.1 22.7 59.1 9.1

11 1 1 7 2

100.0 9.1 9.1 63.6 18.2

10 1 4 5 0

100.0 10.0 40.0 50.0 0.0

7 0 5 1 1

100.0 0.0 71.4 14.3 14.3

15 2 0 12 1
100.0 13.3 0.0 80.0 6.7

性
別

男性

女性

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

全体
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Ⅶ むらづくりの評価について

問 21 現在南山城村が取り組んでいるむらづくりの取組（①～⑳）について、あなたの評価をお

答えください。

○重要度が高いが、満足度が低い施策は、「移動が便利なむらづくり」「災害に強いむらづ

くり」「暮らしの基盤が整ったむらづくり」「快適に住めるむらづくり」となっています。

上記のデータは、加重平均値（重要なものに重みを加えて計算する平均値）です。

重要度・満足度ともに、「高い：５点」「普通：３点」「低い：１点」とし、それらの合計値

を回答者数（無回答を除く）で割っています。

緑豊かなむらづくり

移動が便利なむらづくり

暮らしの基盤が整ったむらづくり

快適に住めるむらづくり

暮らし続けたいむらづくり

教育が充実したむらづくり

誰もが学べるむらづくり

文化を大切にするむらづくり

高齢者が生き生きと暮らす

むらづくり

子育てしやすいむらづくり
みんなに優しいむらづくり

ふれあいに満ちたむらづくり

互いに認め合えるむらづくり

災害に強いむらづくり

農林業の振興

商工業の振興

人を惹きつけるむらづくり

住民とともに創るむらづくり

合理的・効率的な行政運営

健全な財政運営

2.00

2.10

2.20

2.30

2.40

2.50

2.60

2.70

2.80

3.20 3.30 3.40 3.50 3.60 3.70 3.80 3.90 4.00 4.10

Ⅱ：重要度はそれほど高くないが、

満足度は高い施策群

満足度

平均値

重要度

平均値

Ⅰ：重要度が高く、

満足度も高い施策群

Ⅲ：重要度はそれほど高くなく、

満足度も低い施策群

Ⅳ：重要度が高いが、

満足度は低い施策群

満
足
度

重要度

（高い×５点＋普通×３点＋低い×１点）

無回答を除く回答者数

満足度

重要度
＝

算出方法
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Ⅷ これからのむらづくりについて

問 22 南山城村でデジタル化が進むことで、実現してほしいことは何ですか。（複数回答）

○「健康づくりや福祉・医療・介護サービスの高度化・充実化」が 43.0％と最も多く、次

いで「災害など緊急時の情報提供の迅速化・充実化」が 42.2％、「役場の手続きの簡略

化」が 30.8％となっています。

30.8

9.5

42.2

24.5

3.2

23.9

43.0

16.9

7.3

6.2

2.4

16.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

役場の手続きの簡略化

キャッシュレス社会の進展に利便性向上

災害など緊急時の情報提供の迅速化・充実化

AI導入カメラ等による地域の見守り強化

ICTを活用した遠隔教育環境

自動運転等による移動や配送サービス

健康づくりや福祉・医療・介護サービスの高度化・充実化

むらのPR促進・知名度アップ

スマート農業（農作業の省力化・精密化の）推進

観光の利便性を上げるアプリ等の開発

その他

無回答
n=803

合計 役場の
手続き
の簡略
化

キャッ
シュレ
ス社会
の進展
に利便
性向上

災害な
ど緊急
時の情
報提供
の迅速
化・充
実化

AI導入
カメラ
等によ
る地域
の見守
り強化

ICTを
活用し
た遠隔
教育環
境

自動運
転等に
よる移
動や配
送サー
ビス

健康づ
くりや
福祉・
医療・
介護
サービ
スの高
度化・
充実化

むらの
PR促
進・知
名度
アップ

スマー
ト農業
（農作
業の省
力化・
精密化
の）推
進

観光の
利便性
を上げ
るアプ
リ等の
開発

その他 無回答

803 247 76 339 197 26 192 345 136 59 50 19 130

100.0 30.8 9.5 42.2 24.5 3.2 23.9 43.0 16.9 7.3 6.2 2.4 16.2

373 115 49 151 110 11 88 149 78 29 26 11 52

100.0 30.8 13.1 40.5 29.5 2.9 23.6 39.9 20.9 7.8 7.0 2.9 13.9

401 123 25 178 77 12 97 189 55 24 23 8 71

100.0 30.7 6.2 44.4 19.2 3.0 24.2 47.1 13.7 6.0 5.7 2.0 17.7

62 26 13 24 10 4 19 14 14 9 4 0 7

100.0 41.9 21.0 38.7 16.1 6.5 30.6 22.6 22.6 14.5 6.5 0.0 11.3

300 121 41 145 92 16 84 119 44 32 17 6 24

100.0 40.3 13.7 48.3 30.7 5.3 28.0 39.7 14.7 10.7 5.7 2.0 8.0

435 100 21 168 95 6 89 211 77 18 29 13 95
100.0 23.0 4.8 38.6 21.8 1.4 20.5 48.5 17.7 4.1 6.7 3.0 21.8

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

全体



28

問 22-1 手続き簡略化に向けて、役場にて実施してほしいことは何ですか。（複数回答）【「役場手

続きの簡略化」を求める方限定】

○「コンビニ交付」が 59.1％と最も多く、次いで「コンビニ収納」が 47.8％、「オンライ

ン申請」が 46.6％となっています。

○10～30 歳代は「オンライン申請」が多くなっています。

59.1

47.8

32.8

46.6

10.9

15.0

3.2

5.7

0% 20% 40% 60% 80%

コンビニ交付

コンビニ収納

キャッシュレス決済

オンライン申請

オンライン施設予約

公式LINEの利活用

その他

無回答
n=247

合計 役場の
手続き
の簡略
化

キャッ
シュレ
ス社会
の進展
に利便
性向上

災害な
ど緊急
時の情
報提供
の迅速
化・充
実化

AI導入
カメラ
等によ
る地域
の見守
り強化

ICTを
活用し
た遠隔
教育環
境

自動運
転等に
よる移
動や配
送サー
ビス

健康づ
くりや
福祉・
医療・
介護
サービ
スの高
度化・
充実化

むらの
PR促
進・知
名度
アップ

スマー
ト農業
（農作
業の省
力化・
精密化
の）推
進

観光の
利便性
を上げ
るアプ
リ等の
開発

その他 無回答

803 247 76 339 197 26 192 345 136 59 50 19 130

100.0 30.8 9.5 42.2 24.5 3.2 23.9 43.0 16.9 7.3 6.2 2.4 16.2

68 21 8 28 11 1 14 32 11 10 3 2 12

100.0 30.9 11.8 41.2 16.2 1.5 20.6 47.1 16.2 14.7 4.4 2.9 17.6

167 45 19 73 43 4 41 67 24 9 5 4 33

100.0 26.9 11.4 43.7 25.7 2.4 24.6 40.1 14.4 5.4 3.0 2.4 19.8

69 28 5 34 18 1 12 28 8 4 11 1 11

100.0 40.6 7.2 49.3 26.1 1.4 17.4 40.6 11.6 5.8 15.9 1.4 15.9

6 0 1 1 3 0 2 4 1 0 0 1 1

100.0 0.0 16.7 16.7 50.0 0.0 33.3 66.7 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7

14 0 1 6 4 1 4 4 3 3 0 0 4

100.0 0.0 7.1 42.9 28.6 7.1 28.6 28.6 21.4 21.4 0.0 0.0 28.6

74 25 6 33 19 3 16 46 11 4 7 2 4

100.0 33.8 8.1 44.6 25.7 4.1 21.6 62.2 14.9 5.4 9.5 2.7 5.4

46 14 4 24 11 2 8 20 8 8 1 1 5

100.0 30.4 8.7 52.2 23.9 4.3 17.4 43.5 17.4 17.4 2.2 2.2 10.9

12 3 0 6 0 1 1 5 2 0 0 2 2

100.0 25.0 0.0 50.0 0.0 8.3 8.3 41.7 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7

63 14 1 24 11 1 19 27 12 7 1 2 16

100.0 22.2 1.6 38.1 17.5 1.6 30.2 42.9 19.0 11.1 1.6 3.2 25.4

267 92 29 102 75 12 74 107 52 14 21 4 35

100.0 34.5 10.9 38.2 28.1 4.5 27.7 40.1 19.5 5.2 7.9 1.5 13.1

505 147 45 214 118 15 117 222 91 38 35 14 88

100.0 29.1 8.9 42.4 23.4 3.0 23.2 44.0 18.0 7.5 6.9 2.8 17.4

268 94 31 117 75 9 71 114 42 20 15 5 28

100.0 35.1 11.6 43.7 28.0 3.4 26.5 42.5 15.7 7.5 5.6 1.9 10.4

379 91 27 165 87 10 81 191 72 24 27 14 63

100.0 24.0 7.1 43.5 23.0 2.6 21.4 50.4 19.0 6.3 7.1 3.7 16.6

234 100 31 108 70 9 74 86 36 22 17 3 19

100.0 42.7 13.2 46.2 29.9 3.8 31.6 36.8 15.4 9.4 7.3 1.3 8.1

33 11 7 7 7 3 14 10 7 5 2 0 3
100.0 33.3 21.2 21.2 21.2 9.1 42.4 30.3 21.2 15.2 6.1 0.0 9.1

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬ニュー
タウン

居
住
意
向

住み続けたい

当分の間は住
みたい

すぐ転出した
い

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

全体
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合計 コンビニ
交付

コンビニ
収納

キャッ
シュレス
決済

オンライ
ン申請

オンライ
ン施設予
約

公式LINE
の利活用

その他 無回答

247 146 118 81 115 27 37 8 14

100.0 59.1 47.8 32.8 46.6 10.9 15.0 3.2 5.7

115 65 51 43 60 13 15 7 1

100.0 56.5 44.3 37.4 52.2 11.3 13.0 6.1 0.9

123 76 63 37 48 13 20 1 13

100.0 61.8 51.2 30.1 39.0 10.6 16.3 0.8 10.6

26 15 10 9 18 6 5 0 0

100.0 57.7 38.5 34.6 69.2 23.1 19.2 0.0 0.0

121 88 75 41 68 13 19 3 1

100.0 72.7 62.0 33.9 56.2 10.7 15.7 2.5 0.8

100 43 33 31 29 8 13 5 13

100.0 43.0 33.0 31.0 29.0 8.0 13.0 5.0 13.0

21 15 13 4 10 1 5 1 0

100.0 71.4 61.9 19.0 47.6 4.8 23.8 4.8 0.0

45 28 17 13 19 7 8 4 2

100.0 62.2 37.8 28.9 42.2 15.6 17.8 8.9 4.4

28 17 14 8 12 2 4 0 4

100.0 60.7 50.0 28.6 42.9 7.1 14.3 0.0 14.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25 12 12 10 12 5 4 0 4

100.0 48.0 48.0 40.0 48.0 20.0 16.0 0.0 16.0

14 3 6 5 8 4 4 0 0

100.0 21.4 42.9 35.7 57.1 28.6 28.6 0.0 0.0

3 2 2 1 0 0 0 0 0

100.0 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 7 5 4 4 1 2 0 1

100.0 50.0 35.7 28.6 28.6 7.1 14.3 0.0 7.1

92 58 47 34 46 6 10 3 3

100.0 63.0 51.1 37.0 50.0 6.5 10.9 3.3 3.3

34 22 17 11 8 2 3 0 4

100.0 64.7 50.0 32.4 23.5 5.9 8.8 0.0 11.8

79 44 33 25 31 10 13 4 6

100.0 55.7 41.8 31.6 39.2 12.7 16.5 5.1 7.6

89 52 47 32 49 9 13 3 2

100.0 58.4 52.8 36.0 55.1 10.1 14.6 3.4 2.2

37 22 17 11 23 4 6 1 2

100.0 59.5 45.9 29.7 62.2 10.8 16.2 2.7 5.4

147 85 68 45 65 16 23 7 8

100.0 57.8 46.3 30.6 44.2 10.9 15.6 4.8 5.4

94 59 46 34 48 11 12 1 6

100.0 62.8 48.9 36.2 51.1 11.7 12.8 1.1 6.4

91 46 43 28 33 9 13 5 6

100.0 50.5 47.3 30.8 36.3 9.9 14.3 5.5 6.6

100 70 49 31 60 11 16 3 4

100.0 70.0 49.0 31.0 60.0 11.0 16.0 3.0 4.0

11 7 4 6 6 0 1 0 1
100.0 63.6 36.4 54.5 54.5 0.0 9.1 0.0 9.1

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬
ニュータウ

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

家
族
構
成

単身（一人
暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代
世帯

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

居
住
意
向

住み続けた
い

当分の間は
住みたい

すぐ転出し
たい

全体
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問 23 南山城村の今後のむらづくりを進めていく上で、あなたが特に重要と考える視点・キーワ

ードは何ですか。（複数回答）

○「医療・福祉」が 44.5％と最も多く、次いで「持続可能なむら」が 29.0％、「防災・防

犯」が 24.0％となっています。

○10～30 歳代とすぐ転出したいと考える方では、「利便性」が多くなっています。

29.0

5.4

5.2

17.8

16.9

4.5

7.6

7.1

13.0

24.0

44.5

21.7

5.1

18.9

14.7

2.5

12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

持続可能なむら

循環型社会

デジタル化・DX

転入・Uターン促進

子育て支援

住民参画・協働

にぎわい

やすらぎ

生きがい

防災・防犯

医療・福祉

利便性

知名度向上

雇用

支えあい（互助・共助）

その他

無回答
n=803

合計 持
続
可
能
な
む
ら

循
環
型
社
会

デ
ジ
タ
ル
化
・
D
X

転
入
・
U
タ
ー

ン
促

進 子
育
て
支
援

住
民
参
画
・
協
働

に
ぎ
わ
い

や
す
ら
ぎ

生
き
が
い

防
災
・
防
犯

医
療
・
福
祉

利
便
性

知
名
度
向
上

雇
用

支
え
あ
い

（

互
助
・
共
助
）

そ
の
他

無
回
答

803 233 43 42 143 136 36 61 57 104 193 357 174 41 152 118 20 98

100.0 29.0 5.4 5.2 17.8 16.9 4.5 7.6 7.1 13.0 24.0 44.5 21.7 5.1 18.9 14.7 2.5 12.2

373 123 21 29 79 77 20 33 24 45 87 154 74 22 83 42 13 35

100.0 33.0 5.6 7.8 21.2 20.6 5.4 8.8 6.4 12.1 23.3 41.3 19.8 5.9 22.3 11.3 3.5 9.4

401 103 21 10 60 55 15 25 32 56 100 193 94 16 63 73 6 57

100.0 25.7 5.2 2.5 15.0 13.7 3.7 6.2 8.0 14.0 24.9 48.1 23.4 4.0 15.7 18.2 1.5 14.2

62 14 3 6 14 19 2 8 6 4 7 15 22 12 13 5 4 5

100.0 22.6 4.8 9.7 22.6 30.6 3.2 12.9 9.7 6.5 11.3 24.2 35.5 19.4 21.0 8.1 6.5 8.1

300 104 25 23 57 59 12 27 25 41 71 125 85 12 80 30 10 19

100.0 34.7 8.3 7.7 19.0 19.7 4.0 9.0 8.3 13.7 23.7 41.7 28.3 4.0 26.7 10.0 3.3 6.3

435 114 14 13 72 58 21 26 26 59 114 216 67 17 59 82 6 71
100.0 26.2 3.2 3.0 16.6 13.3 4.8 6.0 6.0 13.6 26.2 49.7 15.4 3.9 13.6 18.9 1.4 16.3

全体

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上
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問 24 将来、南山城村がどんなむらになってほしいと思いますか。（複数回答）

○「みんなが安心して暮らせる福祉のむら」が 53.9％と最も多く、次いで「豊かな自然と

調和したむら」が 46.9％、「働く場所や企業があるにぎわいのむら」が 45.3％となって

います。

46.9

45.3

15.9

18.9

53.9

16.6

6.0

16.9

0.6

2.9

10.5

0% 20% 40% 60%

豊かな自然と調和したむら

働く場所や企業があるにぎわいのむら

農林業を中心として活性化したむら

地域資源を活かした観光のむら

みんなが安心して暮らせる福祉のむら

コミュニティ活動や福祉活動の活発なむら

文化活動やスポーツ活動の活発なむら

ひとづくりと交流活動を積極的に進めるむら

現状のままでよい

その他

無回答
n=803

合計 持
続
可
能
な
む
ら

循
環
型
社
会

デ
ジ
タ
ル
化
・
D
X

転
入
・
U
タ
ー

ン
促

進 子
育
て
支
援

住
民
参
画
・
協
働

に
ぎ
わ
い

や
す
ら
ぎ

生
き
が
い

防
災
・
防
犯

医
療
・
福
祉

利
便
性

知
名
度
向
上

雇
用

支
え
あ
い

（

互
助
・
共
助
）

そ
の
他

無
回
答

803 233 43 42 143 136 36 61 57 104 193 357 174 41 152 118 20 98

100.0 29.0 5.4 5.2 17.8 16.9 4.5 7.6 7.1 13.0 24.0 44.5 21.7 5.1 18.9 14.7 2.5 12.2

68 20 2 4 18 12 3 4 2 13 11 32 9 3 9 14 0 10

100.0 29.4 2.9 5.9 26.5 17.6 4.4 5.9 2.9 19.1 16.2 47.1 13.2 4.4 13.2 20.6 0.0 14.7

167 54 9 6 23 26 4 15 10 24 35 78 34 9 40 23 7 21

100.0 32.3 5.4 3.6 13.8 15.6 2.4 9.0 6.0 14.4 21.0 46.7 20.4 5.4 24.0 13.8 4.2 12.6

69 25 6 4 11 13 2 2 5 8 22 28 18 0 5 10 0 12

100.0 36.2 8.7 5.8 15.9 18.8 2.9 2.9 7.2 11.6 31.9 40.6 26.1 0.0 7.2 14.5 0.0 17.4

6 2 1 0 0 2 1 0 0 1 0 5 0 0 1 1 0 0

100.0 33.3 16.7 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0

14 3 0 0 4 3 0 0 0 2 1 3 2 2 7 1 0 4

100.0 21.4 0.0 0.0 28.6 21.4 0.0 0.0 0.0 14.3 7.1 21.4 14.3 14.3 50.0 7.1 0.0 28.6

74 22 3 4 13 11 4 9 9 15 25 42 10 3 6 14 3 3

100.0 29.7 4.1 5.4 17.6 14.9 5.4 12.2 12.2 20.3 33.8 56.8 13.5 4.1 8.1 18.9 4.1 4.1

46 15 2 1 11 7 4 4 3 7 14 23 6 2 7 9 1 4

100.0 32.6 4.3 2.2 23.9 15.2 8.7 8.7 6.5 15.2 30.4 50.0 13.0 4.3 15.2 19.6 2.2 8.7

12 2 0 0 3 2 0 2 0 1 2 6 2 0 5 0 0 2

100.0 16.7 0.0 0.0 25.0 16.7 0.0 16.7 0.0 8.3 16.7 50.0 16.7 0.0 41.7 0.0 0.0 16.7

63 20 6 4 4 9 3 4 7 8 12 18 16 3 17 10 2 10

100.0 31.7 9.5 6.3 6.3 14.3 4.8 6.3 11.1 12.7 19.0 28.6 25.4 4.8 27.0 15.9 3.2 15.9

267 62 12 19 53 49 13 20 21 24 63 112 76 19 55 35 7 29

100.0 23.2 4.5 7.1 19.9 18.4 4.9 7.5 7.9 9.0 23.6 41.9 28.5 7.1 20.6 13.1 2.6 10.9

505 164 32 21 95 90 30 34 33 66 124 223 83 26 88 81 12 62

100.0 32.5 6.3 4.2 18.8 17.8 5.9 6.7 6.5 13.1 24.6 44.2 16.4 5.1 17.4 16.0 2.4 12.3

268 67 10 21 43 41 5 27 21 36 64 128 86 14 60 36 7 22

100.0 25.0 3.7 7.8 16.0 15.3 1.9 10.1 7.8 13.4 23.9 47.8 32.1 5.2 22.4 13.4 2.6 8.2

379 132 22 13 75 70 20 30 25 52 81 168 51 13 69 64 10 48

100.0 34.8 5.8 3.4 19.8 18.5 5.3 7.9 6.6 13.7 21.4 44.3 13.5 3.4 18.2 16.9 2.6 12.7

234 61 12 21 45 46 9 23 17 31 60 98 75 16 52 27 7 15

100.0 26.1 5.1 9.0 19.2 19.7 3.8 9.8 7.3 13.2 25.6 41.9 32.1 6.8 22.2 11.5 3.0 6.4

33 6 1 5 4 6 0 6 4 2 5 13 15 6 6 5 1 2
100.0 18.2 3.0 15.2 12.1 18.2 0.0 18.2 12.1 6.1 15.2 39.4 45.5 18.2 18.2 15.2 3.0 6.1

月ヶ瀬
ニュータウ

居
住
意
向

住み続けた
い

当分の間は
住みたい

すぐ転出し
たい

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

全体

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房
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合計 豊かな
自然と
調和し
たむら

働く場
所や企
業があ
るにぎ
わいの
むら

農林業
を中心
として
活性化
したむ
ら

地域資
源を活
かした
観光の
むら

みんな
が安心
して暮
らせる
福祉の
むら

コミュ
ニティ
活動や
福祉活
動の活
発なむ
ら

文化活
動やス
ポーツ
活動の
活発な
むら

ひとづ
くりと
交流活
動を積
極的に
進める
むら

現状の
ままで
よい

その他 無回答

803 377 364 128 152 433 133 48 136 5 23 84

100.0 46.9 45.3 15.9 18.9 53.9 16.6 6.0 16.9 0.6 2.9 10.5

373 176 192 64 79 180 55 26 61 2 16 34

100.0 47.2 51.5 17.2 21.2 48.3 14.7 7.0 16.4 0.5 4.3 9.1

401 191 163 57 68 241 72 19 69 3 6 46

100.0 47.6 40.6 14.2 17.0 60.1 18.0 4.7 17.2 0.7 1.5 11.5

62 23 29 14 14 18 7 5 15 0 8 6

100.0 37.1 46.8 22.6 22.6 29.0 11.3 8.1 24.2 0.0 12.9 9.7

300 160 138 60 72 158 44 15 51 4 9 17

100.0 53.3 46.0 20.0 24.0 52.7 14.7 5.0 17.0 1.3 3.0 5.7

435 193 197 54 65 256 79 28 69 1 6 58

100.0 44.4 45.3 12.4 14.9 58.9 18.2 6.4 15.9 0.2 1.4 13.3

68 25 38 13 9 35 7 3 17 0 2 10

100.0 36.8 55.9 19.1 13.2 51.5 10.3 4.4 25.0 0.0 2.9 14.7

167 78 85 31 23 89 23 8 30 0 6 19

100.0 46.7 50.9 18.6 13.8 53.3 13.8 4.8 18.0 0.0 3.6 11.4

69 34 31 6 20 39 7 6 9 0 0 9

100.0 49.3 44.9 8.7 29.0 56.5 10.1 8.7 13.0 0.0 0.0 13.0

6 3 2 0 1 4 1 0 1 0 1 1

100.0 50.0 33.3 0.0 16.7 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7

14 6 9 2 1 7 1 0 3 0 0 2

100.0 42.9 64.3 14.3 7.1 50.0 7.1 0.0 21.4 0.0 0.0 14.3

74 38 27 8 13 48 24 5 17 0 1 3

100.0 51.4 36.5 10.8 17.6 64.9 32.4 6.8 23.0 0.0 1.4 4.1

46 21 25 9 9 24 7 2 4 0 1 3

100.0 45.7 54.3 19.6 19.6 52.2 15.2 4.3 8.7 0.0 2.2 6.5

12 5 9 3 1 6 2 0 1 0 0 0

100.0 41.7 75.0 25.0 8.3 50.0 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0

63 35 19 13 13 32 7 4 12 2 1 7

100.0 55.6 30.2 20.6 20.6 50.8 11.1 6.3 19.0 3.2 1.6 11.1

267 126 116 37 57 141 48 20 39 3 10 27

100.0 47.2 43.4 13.9 21.3 52.8 18.0 7.5 14.6 1.1 3.7 10.1

127 52 63 10 21 74 24 8 15 0 0 15

100.0 40.9 49.6 7.9 16.5 58.3 18.9 6.3 11.8 0.0 0.0 11.8

277 146 117 40 48 161 58 20 39 2 7 30

100.0 52.7 42.2 14.4 17.3 58.1 20.9 7.2 14.1 0.7 2.5 10.8

259 126 115 45 55 135 33 10 56 3 10 22

100.0 48.6 44.4 17.4 21.2 52.1 12.7 3.9 21.6 1.2 3.9 8.5

107 43 55 26 22 49 15 8 22 0 3 10

100.0 40.2 51.4 24.3 20.6 45.8 14.0 7.5 20.6 0.0 2.8 9.3

505 268 211 93 92 266 83 35 92 3 11 51

100.0 53.1 41.8 18.4 18.2 52.7 16.4 6.9 18.2 0.6 2.2 10.1

268 101 146 34 55 158 43 12 40 2 12 19

100.0 37.7 54.5 12.7 20.5 59.0 16.0 4.5 14.9 0.7 4.5 7.1

379 195 168 73 71 202 62 24 65 4 11 39

100.0 51.5 44.3 19.3 18.7 53.3 16.4 6.3 17.2 1.1 2.9 10.3

234 107 116 34 53 119 43 12 44 1 4 14

100.0 45.7 49.6 14.5 22.6 50.9 18.4 5.1 18.8 0.4 1.7 6.0

33 10 15 4 7 14 5 5 5 0 4 3
100.0 30.3 45.5 12.1 21.2 42.4 15.2 15.2 15.2 0.0 12.1 9.1

居
住
地

高尾

田山

今山

奥田

押原

本郷

南大河原

野殿

童仙房

月ヶ瀬ニュー
タウン

居
住
意
向

住み続けたい

当分の間は住
みたい

すぐ転出した
い

家
族
構
成

単身（一人暮
らし）

夫婦のみ

二世代世帯

三・四世代世
帯

住
み

や
す
さ

住みやすい

住みにくい

性
別

男性

女性

年
齢

10～30歳代

40～60歳代

70歳以上

全体
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問 25 新しい「むらづくりビジョン」を作成する中で、今後のむらづくりに向けたキャッチフレ

ーズ（短い文章）やキーワード（言葉・単語）のアイデアがありましたら、ご自由にお書き

ください。

南山城村のこれからのむらづくりについて、ご意見・アイデア等がありましたら、ご記入ください。

主なキーワード 件数

自然 43

優しい/暖かい/助け合い/つながり 31

特産品・地域資源・村の魅力 30

活気・元気/生き生き・楽しい 20

協働・村民が主役 9

安心/安全 8

住みたい・住みやすい 6

美しい 5

幸せ 2

その他の意見（１件のみの意見）

3良いことばかり書いてもありきたりなので、逆に良くないことも書いてはどうか

/ＩＴ/今のキーワードの実践

キャッチフレーズ（意見から抜粋）

○ここが好き、村が好き ○一生一笑 楽笑村

○京都府唯一のむらで 唯一無二のしあわせを ○自給自足出来る日本の中心地、南山城村

○星の降る 南山城 ○抹茶村

○みなみおもしろ村 ○村民に村民のための使命と役割が必ず存る郷

○小粒でもキラリと光る みんなが行きたくなるオアシス

主な意見内容 件数

観光・イベント・ＰＲ

35

村には豊かな自然と河川敷があり、春・夏には鮎釣りの人も多い。観光アピールにもっ

と力を入れると活性化につながっていく。地場産業のお茶も素晴らしいので、もっとア

ピールしていけば村の知名度が上がり、人を呼び込めるのにと思う。

歴史ある神社等がたくさんある村！！それらを活かしたハイキングコース等を考える。

住み始めは閉鎖的と感じたが、近年移住者の方たちの新鮮な考えと、行動力のおかげで

開けた村になりつつある。村外の人にはずいぶん魅力的なものもおおいのではないか。

村づくり

29

村の中には様々な得意分野を持つ人材がいる。人材バンクを作り、村づくりに活かすと

ともに、村の知名度向上のための広報要員として村外へ派遣するなどしてはどうか。

高齢化が進んでいるので、元気な高齢者を集め、活性化できると良い。

高齢者ではなく、若者、子どもも優先した村づくりをするべき。
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交通・道路

28
高校生の通学の利便性を確保してほしい。

道の駅周辺の渋滞をどうにかしてほしい。

村タクの土日運用をしてほしい。

安心・快適・利便性

21

毎日静かで人も穏やかなので家に戻ると落ち着く。学校や職場が近くになく通学通勤は

時間を要するが、生活しやすい村を大切に思ってくれる人が増えたらいい。

人の満足、幸福はそれぞれ違う。行政は安心、安全を維持することと行政サービスの質

を落とさないだけでいい。

何もないけど、住み心地良い村が理想。

施設

18

村に介護できる施設があると良い。村から出たくない人もいると思うし、家族も最後ま

で寄り添えると思う。

役場、郵便局、ＪA（銀行）等公共施設をまとまった場所に設置し、移動がワンアクショ

ンで可能になると良い。

子ども、若者、高齢者が交流できる施設があると良い。

雇用

14

名阪や国道 163 号線に囲まれて道路条件が良いと思うので、何か工場を誘致して土地を

利用したらどうか。

お茶の京都みなみやましろ村なのだから、もっとお茶のことを知ってもらい繁忙期の人

員確保、雇用を生み出して欲しい。

この村で育った子どもたちは自然に恵まれたこの村が大好き。子どもたちが働ける場所

があれば定住してくれると思う。

買い物

12

高齢者となり、残された自分たちは日常生活していく為の食料品等の買い物も出来なく

なってしまいそうで不安。道の駅での注文、配達などしてもらえると良い。

買い物難民の救済が必要。

コンビニやスーパーが歩いて行ける範囲にあると良い。

人材育成

11
お茶を作る人を育てて放置されたお茶畑をきれいにする。

村の中で技術の伝承を積極的に行い、失われる年配者からの知恵を残して欲しい。

これから人材に力を入れていく村づくりも良い。

産業

10

京都府でただ 1つの村での主な収入源は茶づくり。大手輸出商社へ働きかけ、販売を持

ちかけてはどうか。

豊かな自然があり、宇治茶の産地として先人の努力によって築かれてきた「南山城村」

の産地力を一層高め、地域経済の活性化に村民皆で取り組む村づくり。

アンケート

10
これまで色々なアンケートがあるが、それがどのように活用されているのか全く見えな

い。

アンケートのニーズを計画に反映して、具現化し実行することが重要。
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道の駅

8道の駅も活性化して本当にいい。田舎をアピールできているので、夜でも明かりがある。

道の駅に足湯やアスレチック施設を作り、もっと PR できればと思う。

土地利用・空き家活用

8

空き家や空き店舗を地域住民参加で、ワークショップやアクティビティとしてリノベー

ションして貸し出す。すぐに入居できる状態の家や店舗があれば良いのではないか。

空家・土地・田畑の荒地等また使用されていない建物の再利用。再利用の目途がつくま

で村が支援してはどうか。

コミュニティ

8人口減少と高齢化により地域の組織が弱体化しているので、組織の再編が必要。

元気な高齢者には見守りを担ってもらい、お互いに確認しあう仕組みづくり。

移住

7
移住者、Uターンの人達との話し合いの場を議会だけでなく行政とも実現してほしい。

海外から移住者を見据えた取組も必要。協働で村づくり、人が人を呼ぶ村づくり世界に

開かれた村づくりが出来ると良い。

子ども

7

都会で出来ない子育て（ボール遊び、自然体験）のメリットは生かしつつ、医療や教育

の不便さは ICT を活用して、子育て世代に選ばれる村にしてもらいたい。

子育ては村の将来への希望。子ども達が人を信頼し、自分を大切に育っていくような村

でありたい。

人口減少への適応

6これからは少ない人数でやっていけるような村社会にしていく必要がある。時代に合わ

せた改革も必要。

自然環境

5屋外の憩いのスペースやウォーキングコースなどを作るなど森林整備をして、明るい森

になると良い。

医療・福祉

5さらなる高齢化に向けて心・体・健康であれば良い村である。医療、福祉が充実し生き

がいのある村づくりに期待している。

その他
11役場の土日開庁/議員の減員/先進的な取組推進 等
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第３章 中学生アンケート調査結果

○「南山城村」に住んでいる方 31 人、「笠置町」に住んでいる方 12 人から回答いただき

ました。

○ここでは、「南山城村」に住んでいる方の回答を整理します。（笠置町居住者の結果は参

考として、一部設問の右側にグラフ貼付）

Ⅰ あなたご自身のことについて

問１ あなたの性別について教えてください（単数回答）

○「男性」が 64.5％、「女性」が 32.3％となっています。

問２ あなたの学年を教えてください（単数回答）

○「中学１年生」が 38.7％、「中学２年生」が 35.5％、「中学３年生」が 25.8％となって

います。

問３ あなたはどちらに住んでいますか（単数回答）

○回答者から「南山城村居住者」を選択するために使用。

64.5

32.3

3.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

男性

女性

回答しない

無回答 n=31

38.7

35.5

25.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学1年生

中学2年生

中学3年生

無回答 n=31
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問４ あなたは現在、どれくらい幸せですか（単数回答）

○「５点」が 19.4％と最も多く、次いで「６点」「７点」「９点」「10点」が 16.1％となっ

ています。

Ⅱ 暮らしやすさについて

問５ あなたにとって、「住んでいる地域」は住みやすいですか（単数回答）

○「どちらかといえば住みやすい」が 48.4％と最も多く、次いで「どちらかといえば住み

にくい」が 25.8％、「住みやすい」が 19.4％となっています。

幸福度（平均値）

南山城村 7.00 点

笠置町（参考） 7.25 点

3.2

0.0

0.0

3.2

0.0

19.4

16.1

16.1

9.7

16.1

16.1

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答 n=31

16.7

33.3

41.7

8.3

0.0

0% 20% 40% 60%

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

無回答 n=12

笠置町

19.4

48.4

25.8

6.5

0.0

0% 20% 40% 60%

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

無回答 n=31n=31n=31n=31n=31n=31n=31n=31
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問６ あなたが「住んでいる地域」の、好きなところと改善してほしいところを教えてください

【好きなところ】

【改善してほしいところ】

主な意見内容 件数

自然が豊か（空気がおいしい含む） 19

静か・のどか 6

人がやさしい 4

人が少ない 2

その他の意見

6お祭りがある／動物と触れ合える／道の駅が便利／三重、奈良、大阪などに行き来しや

すい etc...

※参考【笠置町】 主な意見内容 件数

自然が豊か（空気がおいしい含む） 7

人がやさしい 3

イベント 2

その他の意見
5

田舎なところ／町のイメージキャラクターが可愛い／夕焼けが綺麗／歴史がある 等

主な意見内容 件数

交通利便性 10

買物の不便さ（店が少ない） 8

長期に及ぶ工事 2

遊ぶ場所が少ない 2

その他の意見

10建物を作って欲しい／道の駅の駐車場を増やして欲しい／活気が欲しい／高校が近く

にない／電波がない etc...

※参考【笠置町】 主な意見内容 件数

交通利便性 8

花火大会や行事の開催 3

買物の不便さ（店が少ない） 2

その他の意見
4

いこいの館の復活／活気がない／役場の雰囲気 等
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問７ あなたは、今後も「住んでいる地域」に住み続けたいと思いますか（単数回答）

○「ずっと住み続けたい」が 22.6％、「他の地域に移り住みたい」が 41.9％、「一度は他の

地域に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい」が 35.5％となっています。

問７-１ 他の地域に移り住みたい理由を教えてください（複数回答）【外に移り住みたい方限定】

○「買い物する場所や遊ぶ場所が少ないから」が 69.2％と最も多く、次いで「交通が不便

だから」が 61.5％、「同年代が少なくさみしいから」が 46.2％となっています。

22.6

41.9

35.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ずっと住み続けたい

他の地域に移り住みたい

一度は他の地域に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい

無回答 n=31

15.4

38.5

61.5

7.7

0.0

7.7

69.2

46.2

0.0

30.8

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

目指す進学先が村から通える地域にないから

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

生活環境が悪いから（道路・公園・住宅など）

医療（病院）や福祉面に不安があるから

新しいものや情報が不足しているから

買い物する場所や遊ぶ場所が少ないから

同年代が少なくさみしいから

人づきあいがめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

無回答
n=13

8.3

50.0

41.7

0.0

0% 20% 40% 60%

ずっと住み続けたい

他の地域に移り住みたい

一度は他の地域に出るかもしれない

けれど、また戻ってきたい

無回答 n=12笠置町
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問７-２ 「住んでいる地域」に戻ってきたい理由を教えてください【将来は戻ってきたい方限定】

主な意見内容 件数

自然が豊か（空気がきれい含む）

5自然豊かでゆったりできて空気が綺麗だから！

自然が多いところが好きだから

住みやすい

4静かで生活しやすいから

南山城村に対して不満が少ないので、一度都会を経験してからまた戻ってきたい

人とのつながり

2仕事や学校などで出ていくかもしれないけど、もう一度地域の人に会いたい

これまで仲良くしてきた人が多いので何回も会いたいから

その他
2

思い出があるから/自分の故郷だから 等

※参考【笠置町】 主な意見内容

長い間住んでいるから/祖父母が住んでいるから/実家が 1番安心するから/思い出があるから/好

きだから 等

50.0

50.0

83.3

0.0

0.0

33.3

83.3

66.7

16.7

33.3

0.0

0.0

0% 50% 100%

目指す進学先が村から通える地域にないから

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

生活環境が悪いから（道路・公園・住宅など）

医療（病院）や福祉面に不安があるから

新しいものや情報が不足しているから

買い物する場所や遊ぶ場所が少ないから

同年代が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親戚とのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

無回答
n=6

笠置町
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Ⅲ 将来について

問８ 将来就きたい職業・職種はありますか（単数回答）

○「希望の職業・職種がある」が 25.8％、「まだ決まっていない」が 61.3％、「特にない」

が 12.9％となっています。

問９ あなたが将来働くとき、どこで働き、どこに住みたいですか（単数回答）

○「南山城村以外の場所に住み、仕事も南山城村以外の場所でみつけたい」が 41.9％と最

も多く、次いで「まだイメージがわかない」が 38.7％、「南山城村に住み続け、仕事も

南山城村の中でみつけたい」が 12.9％となっています。

内容

保育士 消防士 スーパーの社員

学校の先生 看護師 お茶農家

警察官 学芸員 猟師

※参考【笠置町】

保育士 イラストレーター

25.8

61.3

12.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

希望の職業・職種がある

まだ決まっていない

特にない

無回答 n=31n=31

12.9

3.2

3.2

41.9

38.7

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

南山城村に住み続け、仕事も南山城村の中でみつけたい

南山城村に住み続け、仕事は南山城村以外の場所でみつけたい

南山城村以外の場所に住むが、仕事は南山城村の中でみつけたい

南山城村以外の場所に住み、仕事も南山城村以外の場所でみつけたい

まだイメージがわかない

その他

無回答
n=31

0.0

0.0

8.3

33.3

58.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

笠置町に住み続け、仕事も笠置町の中でみつけたい

笠置町に住み続け、仕事は笠置町以外の場所でみつけたい

笠置町以外の場所に住むが、仕事は笠置町の中でみつけたい

笠置町以外の場所に住み、仕事も笠置町以外の場所でみつけたい

まだイメージがわかない

その他

無回答 n=12笠置町
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Ⅳ まちづくりについて

問 10 まちづくりへの参加（意見出しや活動）に、どの程度関心がありますか（単数回答）

○「やや関心がある」が 54.8％と最も多く、次いで「あまり関心がない」が 38.7％、「ま

ったく関心がない」が 6.5％となっています。

問 11 どんなことであれば、あなたもまちづくりに参加できる・したいと思いますか。（複数回答）

○「まちや川をきれいにする活動」が 51.6％と最も多く、次いで「伝統行事などを引き継

ぐための活動」が 32.3％、「茶畑、お店、会社での体験など地域のことを学習する活動」

が 29.0％となっています。

8.3

83.3

0.0

8.3

0.0

0% 50% 100%

非常に関心がある

やや関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

無回答 n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

n=12

笠置町

0.0

54.8

38.7

6.5

0.0

0% 20% 40% 60%

非常に関心がある

やや関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

無回答 n=31

51.6

22.6

3.2

32.3

16.1

29.0

25.8

22.6

3.2

0% 20% 40% 60%

まちや川をきれいにする活動

地域で花を植えたりする活動

高齢者や障がいのある人たちのための福祉活動

伝統行事などを引き継ぐための活動

リサイクル活動や資源を大切にする活動

茶畑、お店、会社での体験など地域のことを学習する活動

観光などで来る来訪者に地域のことを教えたり案内する活動

自分たちで主体的にまちづくりを考える会議などに参加する活動

無回答
n=31

41.7

8.3

16.7

50.0

16.7

41.7

41.7

25.0

16.7

0% 20% 40% 60%

まちや川をきれいにする活動

地域で花を植えたりする活動

高齢者や障がいのある人たちのための福祉活動

伝統行事などを引き継ぐための活動

リサイクル活動や資源を大切にする活動

茶畑、お店、会社での体験など地域のことを学習する活動

観光などで来る来訪者に地域のことを教えたり案内する活動

自分たちで主体的にまちづくりを考える会議などに参加する活動

無回答 n=12

笠置町
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Ⅴ 南山城村のむらづくりについて

問 12 将来、南山城村がどんなむらになってほしいと思いますか。（複数回答）

○「豊かな自然のなかで暮らせるむら」が 67.7％と最も多く、次いで「みんなが安心して

暮らせる福祉のむら」が 48.4％、「文化活動やスポーツ活動の活発なむら」が 29.0％と

なっています。

問 13 南山城村になってほしい姿や今後のむらづくりに向けた、キャッチフレーズ（短い文章）

やキーワード（言葉・単語）のアイデアがありましたら、ご自由にお書きください。

主なキーワード 件数

自然 13

村、みなみやましろむら等 7

優しい、仲良い等 4

安心・安全 3

助け合う、つながり等 3

お茶・緑 3

その他の意見（１件のみの意見）
8

元気／健康／活気／近代化／美しい／素敵／働く場所／豊か

キャッチフレーズ（意見から抜粋）

○どんな歳でも 安心、元気！ 南山城村 ○自然が豊か みんな仲良い 南山城

○みんなが健康に安全に住み続けられるむら！ ○自然の恵みに感謝 みなみやましろむら

○自然最高！緑豊かな村！ ○自然と心と豊かさを。京都みなみやましろむら

○めっ茶いいむら南山城

67.7

48.4

29.0

25.8

25.8

25.8

19.4

6.5

6.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然のなかで暮らせるむら

みんなが安心して暮らせる福祉のむら

文化活動やスポーツ活動の活発なむら

働く場所や企業があるにぎわいのむら

農林業を中心として活性化したむら

地域資源を活かした観光のむら

ひとづくりと交流活動を積極的に進めるむら

コミュニティ活動や福祉活動の活発なむら

現状のままでよい

その他

無回答
n=31
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● 南山城村がこれからどんなむらになってほしいか、これからどんなむらづくりをしていくと良

いか、みなさんのご意見やアイデア等をお聞かせください。

主な意見内容 件数

自然を守る

10なるべく森は開かないようにしてほしい。

美しい景観を保って欲しい。

交通利便性の向上

3交通便を良くしてほしいです。

駅まで行きやすいようにして欲しいです。

お店を増やす
3

買い物できるところをつくってほしい。

人口を増やす
2

子どもが増えて、人口を増やす。

利便性向上
2

村に住んでいる人に対して便利な生活ができる。

お茶の魅力を生かす
2

茶などで価値を上げて村を有名にする。

安心・安全
2

みんながすごしやすく安全な村。

その他

5
おじいさんおばあさんにも優しい村／遊ぶ場所や買い物が近場にある村／スポーツ系

の取り組みをしたら良いと思う／人との関わりが増える／自然豊かで活気のある村に

なってほしい！ 等
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